



郎溪：战“疫”面前见“初心”

疫情无情，人间有爱。

面对新冠肺炎疫情防控这场没有硝烟的“疫”，他们不畏疫情、勇往无前，坚守岗位、无私奉献。他们做的事，算不上惊天动地，但他们在自己的岗位上恪尽职守、奉献自我，每个人都照亮了该照亮的地方。



疫情就是命令，防控就是责任。面对严峻的疫情防控形势，从1月26日早上8点起，郎溪经开区全员取消春节假期，义无反顾投入到这场防控保卫战中。作为开发区的一名网格员，赵应山包保了3家企业，他每天早上都坚持到企业摸排复工时间、员工户籍等信息，指导企业建立人员信息台账，在做好疫情防控的同时，对企业面临的难题进行分类整理，为解决企业复工问题提供基础依据，并向企业宣传各级优惠政策，确保所包保企业如期复工复产。企业复工后，赵应山更是以厂为家，他认真指导每一家包保企业做好外来人员进出管控、体温检测登记、重点场所消杀、错峰分散就餐、防疫物资配备等工作，确保各项防控措施落实到位。经常驻守企业的他，总是不断提醒企业人员戴好口罩、做好防护措施。为了防止人员瞒报，他经常在夜里去排查是否有异常情况的返乡人员，有效构筑起疫情防控的“防火墙”。

企业人员众多，信息复杂，作为疫情期间网格化信息统计员，赵应山每天只有加班加点才能完成工作。为及时准确上报信息，他总是在下班后与网格员们一一联系，对上报的数字一一核实。据了解，不仅在疫情期间，赵应山在脱贫攻坚、防汛抗旱、信访维稳、征地拆迁等工作中都做出了积极贡献。“他曾在福建福州73630部队从军12载，也许是这段经历培养了他坚韧的品质和强大的执行力。”郎溪经开区社会事务局局长刘俊说，赵应山兢兢业业地工作和付出，受到了领导和同事们的一致认可。

“我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”这不仅仅只是一段口号，更是青年先锋们的初心。这一个多月的日子里，郎溪经开区的党员同志们做的都是点滴小事，但彰显的却是党员的责任与担当。疫情尚未结束，这些奋战在疫情防控阻击战中的党员先锋将继续“不忘初心、牢记使命”，以更加扎实的工作态度，用实际行动贡献自己的一份力量。

夏骏：做好为企业服务“协调员”

夏骏，郎溪经济开发区党政办主任，疫情防控期间，他主动放弃休息，每天坚守在工作岗位上，用实际行动践行自己向党组织递交入党申请书时的初心和信念。

舍小家为大家，他用行动践行使命。2019年9月，夏骏同志由郎溪县委调至郎溪经济开发区党政办工作。为了尽快熟悉工作，他常常利用周末和节假日加班加点。春节期间，夏骏原本计划好好陪陪家人，尤其是两个年幼的孩子。但疫情发生后，他毅然决定回到工作岗位，奔赴开发区防疫一线。白天，他往返于开发区管委会、企业、上级部门，做好统筹协调、后勤保障工作，第一时间帮助企业解决问题。晚上，他加班加点统计数据、整理上报疫情防控急需材料。

工作细致认真，他用行动书写责任。疫情发生以来，郎溪经开区迅速行动，参照安全生产网格化管理模式开展园区企业疫情防控工作。作为东奥输送设备和安德陶两家企业的包保网格员，夏骏严格按照网格化管理工作要求，克服种种困难，坚持每天到联系企业走访摸排，认真填写完善相关资料，详细了解厂内人员、复工准备及疫情防治工作，摸排企业留守人员身体健康状况和防疫措施，指导企业开展好疫情防控工作。

全力为企业服务，他用行动展现担当。开发区作为郎溪经济建设发展主战场、主阵地和增长极，在做好疫情防控工作的同时还要全力帮助企业做好复工复产工作。党政办作为综合协调部门，是开发区做好为企业服务工作的重要窗口。上级政策文件的宣传讲解、企业在疫情防控和复工复产过程中面临的困难，他都会耐心细致地了解情况，帮助企业完善资料、手续。

网格员：守好疫情防控“责任田”

疫情就是命令，防控就是责任。启动新冠肺炎疫情防控公共卫生事件一级响应后，郎溪经济开发区管委会综合服务中心的“老大姐”吴



素萍与同事们一起，迅速投入到企业走访、入企宣传、排查外来人员等工作之中，始终战斗在网格一线。

这段时间，吴素萍的父亲因重病住院，丈夫在医院里照料老人。但她仍坚守岗位，每天中午利用休息的时间做饭送到医院，短短的陪伴之后又回到岗位继续工作。今年49岁的吴素萍，在单位工作已经25载，她本可以不那么拼命，本可以有更多的时间陪伴和照顾生病的家人，但她放弃了，即使是深夜排查，她也是随叫随到，从未推辞。

“你向单位请个假吧，咱家现在情况特殊，领导会理解的。”看着丈夫期盼的眼神，吴素萍只得耐心地说道：“那哪行，现在是特殊时期，咱能出一份力就出一份力。再说，单位很多工作，我不去上班，会加大其他同事的工作压力。”就这样，她“狠心”地拒绝了丈夫，自正月初四以来，坚持每天到岗，没有缺过一次席。“她包保的四个企业，情况非常复杂。某企业内有三个租赁企业，且厂区宿舍出租，人员复杂，摸排困难，但她坚持每天深入企业厂区、办公楼、宿舍区至少摸排一次，对企业情况掌握非常详细。”身边的同事这样评价她，为有她这样一位爱岗敬业的“老大姐”而感到骄傲。

郎溪经济开发区管委会综合服务中心主任肖璐患有严重的胃溃疡，近期经常忙得顾不上吃饭，在连续的高负荷工作下，已经胃疼呕吐好几次了。“你这胃病很多年了，前段时间刚去做的胃镜，应该多注意休息呀，还这么拼命！”同事劝阻着，却被肖璐笑着拒绝了。“我这只是小问题，现在疫情来势汹汹，企业又面临复工，在家里也呆不住，还是复工、防疫的任务更重要。”

徐学鹏和李严是综合服务中心的两位副主任，也是单位的主力军。家中的孩子交给父母照料，他们一心扑在工作上，晚上加班回家前，还不放心地开着车在网格内企业和社区进行巡查，不留死角和盲区。

在郎溪经济开发区，网格员们的故事还有很多，自大年初四开始，开发区便全员上岗，踊跃投入到防控疫情的战斗中，一刻也没有松懈。每天，9个网格长带领网格员们到各自包保的企业开展“地毯式”走访摸排，扛起疫情防控重任，为企业复工营造安全有序的环境。在这场抗击疫情的战斗中，他们用实际行动做到了守土有责、守土担责、守土尽责。

如果不是这场疫情防控阻击战，也许我们很难知道，人群中，原来藏着这么多闪亮的灵魂。他们特别普通，特别朴实，但也特别了不起！这些闪闪发光的普通人，让我们温暖、安定，心中有力量，眼前有希望。

(数据来源：郎溪经济开发区)



黄艾青：当好企业健康“守门员”

黄艾青，安徽三江潮置业有限公司会计，此次疫情防控中，积极主动、勇挑重担，视疫情为命令，把防控当责任，不惧怕、不退缩。

她工作的这家公司位于郎溪皖江工贸城唯一的出入口处，100余家企业的人员和车辆都从那里进出。疫情期间，所有小区实行封闭式管理。2月10日，物流公司运送的防疫物资在卡口被堵，无法通行。郎溪经济开发区管委会出面协调，此时，由于单位领导在浙江无法赶到，黄艾青得到消息后，主动担当，按照防控要求与任务，在开发区的帮助下购置了防护服、防护面具、口罩和消毒液，又从县卫健委协调了一只体温枪，当起了这一百多家企业的健康“守门员”。

皖江工贸城里有几个物流园，车辆和人员进出频繁，流动性大，单位只有黄艾青和一个门卫，人员严重不足，卡点管控任务重。为确保不错一人、不漏一人，黄艾青让丈夫一起来帮助防疫和管控，每天对公司周边区域消毒不少于6次。值守期间，由于人流量大，抽空喝水对夫妻二人来说都是难事，经常穿着防护服就是半天或一天，上个厕所都十分不便。偶尔碰到不配合、不理解、不登记的，黄艾青总是耐心地给他们做思想工作，通过耐心宣传增强公众的防疫意识，同时跟企业负责人沟通，让他们召开员工会议，落实主体责任，配合防疫工作开展。截至目前，她的登记簿里已经有3000余人次，对从湖北、河南等高风险地区地区过来的人员，黄艾青总是会第一时间跟郎溪经开区管委会汇报，严防严控，群策群力，坚决打赢疫情防控阻击战。

赵应山：争当防控攻坚“冲锋员”

赵应山，郎溪经济开发区社会事务局科员，始终站在防疫一线，诠释了一个共产党人的先锋模范作用和默默无闻、无私奉献的精神品质。

